qie 7

ST &ieh

33 WG -

TS SSTehl ol TS STl T 0|
fEuer St o T Yeg st ¥ 0T &Ll
fadr sl 1 fEUd) st ¥ Tom|

fsud st o1 FAUQy s/l § 7o)
qagftEnt

(a + b)? = a% + 2ab + b?

(a—b)? = a% — 2ab + b2
a?—-b’=(a+b)(a-b)

® TaUHHRT H I

TR SIS STl & ANT Ud e T 9HE 71 89 O 39 P9 3SRl ¥ e ¢

2x + 3y?

TH ST =i § i 300 3R TEuRll 2 3R 3 T R geERll x SR y @
SiarTOTT SRl SR SR T T &1 S R T e e i 9 9 2x U 32
¢ or: 9% e St e

ELIRERR

3x+5
f T fGUSg Ao i § fEH & U 3x 3R 5 ®l
1 T s P FEEER Sed €

2x+3y) +(3x+5) =2x+ 3y +3x+5
=2x+3x+3y*+5
=5x +3y?+5
wWE & fF T T 91T 29 5x + 3y2 + 5 fHedr € S @9 9e €1 9% fuda
AT =i g

ST SRR 3T Sl Aolg SHoTh Bl IR ST ST HehdT ©
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2x+3y>) - (3x+5) =2x +3y>-3x -5

=2x-3x+3y?-5
=—x+3y?-5
TS 3R IR G A HA §
et 7.1
1. e o o & Toho), 5O ud Budt sl oo sisu)
(1 3x (i) 2x2+5y (iii) 3 + 4y
(v) x+y+z (v) 5a%+6b? (vi) 3b
(vii) 3a +4b% + 6 (viii) 2x + 7y + 3

2. 997 (1) ¥ ST U g st # 3R 3N =T gHl @ 9y

3. fmAfafed Sisig s @ SISyl

(i) X+ 3R 2x + 5y2 (i) 3x%+53RN4x+7y
(i) 2x 31 4y (iv) 2x-5 3R 3x+7
4. ffafed dNT o § yom § 5w 1 9a=u)
(i) S5a+3b32a+b (i) 3x%2+53N2x-4
(iil) a + b 3N x + yz (iv) 3ab3f 5a +7
5. frifhd & @ IU® U8 H GEACHS U fAraul
(i) 3x2+5xy (i) 2x2+32
(iii) 10x2y? (iv) 8x3y?+ 3xy (v) 10xy + 12y + 13
5.1 us ufeEi @t e
T FO IR W FER = g
SqEWT 1. 2x 3R 5 F o7 A
T 2x 3R 5 foq T & €T SN st € S O R S €, T8
frifeRe TP § A
2X x5 =2 %xXxXX5
= 10x

106



SqlgUul 2.

SRt 3.

3qIRUT 4.

Igf W ST sk 2x F GEACHS T 2 & 0T 31T % HE&AHH A
5 ¥ g & 3N UM 10x Bl &1

3x2 3R x3 & T HfS
3x% x x3 =3 xx% xx3
=3XX2+3
= 3x°

e R AT o 3x2 P TR x2 TN 31T Aol Holeh I =R x3 I T[0T,
3T THM MR B T ordie 2 31X 3 & A & &9 & x5 8 gl

5
3 x3y3ﬂ'{ 4xy? S TOT HifSTT

3y x 4xy? =
3xy Xy

Xx3xyx4 xxxy?

(SR

(OSERY |

x4 xx3 xxxyxy?

X X3+1 X y1+2

><-P-
<
W

w8 w8

o . 5 . .
Tl R ST =AsTeh §x3ywmﬁqm4xy2%wwﬁw

5
3 W TR 4 % T, YUH MR & = x3 & x & 9Y 997 3 T

3R a1t =R/ y o o7 y2 ¥ foRar e &
Www?ﬁy-"w@m%l

— 4xy 3R 7y? & TOT HiT
—AxyxTy? =—4xxxyXx7TXxy?

=—4xTxXXXYyXYy?
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=28 xx XYy

= —28xy>

TRl W AN ST — 4xXy Fl 3T Sieig b 7y? & T g (-) T 00 (+) ¥ &
U (—) Bl § T 3TER 4 & 07 3R 7 ¥ R ST € iR U 28 Bl &
5O YR =R y S 70T =R y2 T & y? JOFGS 81T g1 39 TR JOH® —28xy> &

I8 5. —x2y 3R —x3y2 & TN HiU

T (—x%y) x (x%y?) = (=x?) xy x (-x3) x y?
=(x) x () xyxy?
= 4x23 x y1+2

= x5y3

I WSS STh —x2y & I Ao Atk —x3y2 F Y PH H fag #on
(2) X (=) = (+) T &1 =R x2 & =R x3 F T TOAHA x5 3R y H y2 & W oA
y3 BT 1 39 TR OAwA x5y3 SIS B g

e 3R § WE § F

THI) SN e § U R FETER B R
() o5 = fag & 9o 7o fofar ST &
4 TR HxH=H)
HxE=0C)
G)XE=H)
G xH) =)
(i) TR 1 TEACHE A H o1 GEAHE A & e fohan e
(iii) =X & TOT T GSANT =R & G A1 S ©
(a) TAM SR aeT =) o YOS § =) &l 91, 39 =) T T =il & a0
& TR o B
3rgfe x™ x x? = x™+n
(b) STHUM TR AT ST STER aret - & oM 3 =R & &g o fog ()
faT fog Y Y forge e fpar Srar &1 erefa

X x y? = xMy" I xMy"
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gyEet 7.2

fffRad o JUHwe 1d ifeTu)

(1) 2x%y 3R -3xy?2 (2) 2xy 3R —y?
4
3) (9asb}(1032b) (4) (15%) x (-23x%)
(5) (@s?t) 3s°) (6) (3uv) (—4gh)
1
(7)  (—4im) (Im) (- 2/°m) ) (5 P9 (g% (21%)
o =Ml o 3fad g s aRky)
9) 3ax... = 6a? (10) ....... x5x3 = 10x*
(11) 2xx....... = —6x3 (12) ...... x5ab = 30a2b?
W S
1 2
(13) (2x*) x (EXY) X (_5 y*2)

(14) (5x%) x (~10xy*) x (2x%y6)

(15) (Ty?) x (;azyz) x (6a’x%)

(16) A (3x%y3) . (<7xy2z) = 21x3y52 & o x=1, y=1 T z=2 T FIT H Feaal
EUSIEEISIY

(17) ;azbaﬂ'{ 3ab — 5a3b* T U FHIT TG a =2, b=1 & T FAT Hifg)

5.2 THUS R U @& UE
319 g fohdll Thud) ST stk o fohddl fudt sl =isier @ 0 e Grdi| e
W W fomR = &1
S 6. 3x 3R (Sy + 8z) I IOT FAfw)
i B 3x x (S5y + 82)

= (3x x 5y) + (3x x 8z2) (faawor & fram T)
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=(BxxX5xy)+(3xxx8x2z)
=(B3X5xxXy)+(3X8XXxX2Z)
= 15xy + 24xz

SUUHT ST T S et 3x 0N f5ud) deig &5t (Sy + 8z) ¥ fohar 7
2| forcor o o YANT % 3T &8 I% YU RIS U & AT & &9 H e S § 3l
T ST § B R S R

T SISig sl & HAS: P, Q 31 R ¥ <uifar S o,
3xx(5y+8z)=3x.5y+3x.8z

1, Px(Q+R) =P.Q+PR

9 Hohl{

Th UG ASg e U S fGUE el i & 9 R e g o

() T I Sl sk i 0T 50 ISl S5 & Y9H UG & arg forar ST
g1 erfa P x (Q+R)

(i) THIE ST oHeieh ol O fEUar sieig o4wish o [§aIT UG o §re fohal ST

?1 e 1@3)

(iii) (i) 3R (ii) F NP/ T T e difdd Torhet i g1 3k x (Q+R)

'Q_~PR

AT Px(Q+R)=PxQ+PxR, .. Px(Q+R)=PQ +PR
TWIFPx (Q-R)=PxQ-PxR, .. Px(Q-R)=PQ-PR

ST ST 3x X (Sy + 8z) MG AT AHTER S Tt ¢

D Sy Q 8z C
3x 15xy 24 xz. 3x
A Sy P 8z B

Th 3T ABCD ® o §1 3fE T 9ol AD = 3x & T 9T CD & &9 % forg
Q T YR ot SR fof DQ = S5y @ QC = 8z T 34! ¥R 3T o AB ¥ T farg
P UHr o fF AP = S5y @1 PB = 8z 3|
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Wy ¢ f @1 PQ 3@ ABCD & & ariit # faryerd &t & 3R o,
(3TaT ABCD # §5%1) = (34T APQD 1 85%7) + (3747 PBCQ # 8%
= (3x %X 5y) + (3x x 8z)
= 15xy + 24xz
T YR 3TIT ABCD 1 8§7%d, TUHGS & UM & eI & gl
R|/EWN 7. — 4y 3R (3x — z) F T HFAYY
g —4yx 3x —z)=(—4y) x 3x + (— 4y) x (-z)
=—12xy + 4yz
HYd[
T T Ry o R ST weheT &
3x—-2z

x —dy

—12xy + 4yz “
(3x) x (—4y)—T (— 4y) X (-2)
5 YR o1 & faftra ¥ UAwe —12xy + dyz 3T B
7o favw umEe
P (Q-R) = PQ-PR & 33541 GHfHw S f& 3T & ¢ fafdy a7 oeR ©
54 x 99 = 54 x (100-1)
= 5400 54
= 5300 + 100 — 54
3t = 5300 + 46
= 5346

TS & T 37 9 ¥ 77 50 T F WA ¥ YT o T T 5 W 569 TN 0w
U ® IO o ST g ©

v o e U ¥ st & dem wEE A
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3qlgLur 8.

3qlgdur 9.

54 x 99

54 x 99

(1) 3R & & 967 54 F Th = 3 TF FA 53 2T
54 x99
?li

(2) IR A A AW

3 & 3ifeH 9 ¥ (e b A e 3 A 3 H Ryd 9 H ¥ el W
6 T A A5 A9 H A (<gE ¥ § T@E) TaH W 4 W & 37

54 x 99
53 | 46
IT: 54 x99 = 5346, IW
3452 x 9999
(1) o 3R S T 3452 H TF =T 3451 T8 SR H @ AT &
3452 x 9999
3451 | 6548

(2) I F TG 9T H T F & (7 IR & T 90 & I 3 Rl
A Y e o SR A o 3 €1 = 34516548 I

T TUTER W 9 I UG UT & Il @ TE ¥ fuw @

3aTgur 10.
' ¢

43 x 999
(1) 79 43 F T AR UH YT TGH T TRl B i R A &
(2) T 3R TH = A W 042 T gl

043 x 999
042 |
(3) IR & & 9N 999
~042
043 x 999 957
042| 957 = 42957 X

112



e U W 9 &l AT U & Il @ G W HH B
IQEAC 11, IO7 ST

B 13x9
13x9
12119 13 @& 27 12 a4 iR o
—1|2 T T B 9 & fore e 129 H
ETRED T T IR & W& 12 T <
T 117 129 -12 =117
IQEWT 12, 07 =hifSQ)
438 x 99
T 438 x 99
437199 438 T TF =7 437 fF 437 F
- 4|37 % 99 FUEd foRg &1 W= gam
133 | 62 43799 TH T 437 5T I
IR 43362
Wy 7.3
frefafes & UAEe 7| Hif)
(1) (5x +6) 3R 3x (2) —2xy 3R (x + 3y)
1 7 2
® xCxedy @ g et e - P’
(5) ;x3y3 3R (2x2 + 6y2) (6) (x3-1y3) 3R —3xy
A @i
7 xEx-y)+y&x-y) 8) X*-y*+x(x+y)

9 =xEx-y)+yEy+7x) (10) 2x2 (3xy + 4z) + 5y*> 32® + y?)
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(11) 3 (Bxy) P -y =-3x*y+3xy’ T x=1 T y=2 & [T BT H
A AT

(12) pq@p*-Tqr) T T AT M p=1,q=1 T r=2 & o7 RO & Femiaa
S

(13) X (2x + Sy) & YUl P HT X SHA ST ST HifoT

(14) 2x (X + z) & TOFhA P FT F SHH SAMHAT ZRAT Hifor|

T A (T = geur fafer grm)n

(15) 57 x99 (16) 4378 x 9999 (17) 87 %999
(18) 999 x 999 (19) 48x9 (20) 9457 x 999
5.3 gfaugi &1 Ue

fordl T Sfaue) sena st & T Rl 377 Sfaud) deie oisieh & 91 fohd TR

BT € 30 o9 & 3¢eW ¥ gHEd &

ITEAT 13, (2x + 3y) 3R (x + 5y) F T HSW

& (2% + 3y) AU SN HSTeh o Th 3T fAUard SISl &sidh (x + Sy)
& TOH IR &

T T (2x + 3y) Sy Sl & T IS H 0T 3 Aeig 90 (x + 5y) ¥
e ST ©
T 4 THR (2x + 3y) F 5T U H TUT 3 SIS ST (x + 5y)
§ fopaT ST ©1 3
(2x +3y) x (x + 5y) = 2x X (x + 5y) + 3y x (x + 5y)

ot TRur 379 YW iSig ST & T9H UG O fEdiT Sisiy 6ot & ol 9ol &
T foRaT ST §1 340 TR T9H Sl ole 3 fgdd ue & fga i
=T % AT Taf % qr ferar S © 3ref
=2x X (X + 5y) + 3y x (x + 5y)

=2x X X + 2x X 5y + 3y x x + 3y x 5y

T WO T TFR T %A Pl STATIRATIR G T foram e & v
= 2x2 + 10xy + 3xy + 15y2
= 2x? + 13xy + 15y
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Y HAI,

(2x + 3y) X (x + 5y) = 2x% + 13xy + 15y?

UM ST BT g

T e fafr § o 8 R T 8
X + Sy
x 2x + 3y
3xy + 15y2 (X + 5y) & 3y T T & W
2x2 + 10xy (X + 5y) ® 2x ¥ 0T A |

2x2 + 13xy + 15y2  FW & Al TOH%A H e |
AT (X + 5y) x (2x + 3y) =2x2 + 13xy + 15y?

Y HHR,

ol % St st
() T99 AeNT sk & Tgel IS H GAT Aol HsTehl o ol Ual o IO

gy

(ii) I ST I & QU UG (50 AT et o I el o U

(a+b)(c+d)
(iii) 3% (1) T (ii) F ITHA

o Sed-ferdien fafer < werEar & oo & T % 59 Geerr ¥ B o S &
AT 14, (2x + 1) F (3x +2) ¥ oM i)

Tl 2x +1 T " | R4
~
X 3x+2 ToT | PN om
6x2 +7x+2 ferleg oM R SifST

115



1. 399 T T8 o Uedl ofd: I G o1F ¥ e (=) fof@ Fehd §

2. 2x
x 3x T & Tom

6x?2

3. 2x+1

x 3% + 2 Xﬁﬁ&wmsﬁ%ﬁ
2xx2) +(3xx1)

=4x+3x=7x
4. 1
x2 T3 o
2
Fo fovm omme
FaTEw 15. (1) v W9 (SFE H 58 9) H I3 O
' 23 3
x2 1 x1 T
483 3 (3R ©H % 99 fag)

(2) A & A (3HE T g @iF) fode o WSSy
2 3
X
2x3)+2x1)

6 +2 =8 (TER ®H | fafgo)
(3) &g w9 (SR H | W) FATN-

2 7
X 2
4 (Y% ®H | fafEw)
I 16. I fods fafer & 7 ¥ & S
T 23 =) 3 I (AR 37k 3
x 4 5 x5 (3 & ke 3% Fed ©)
10(3(5 5
EF
= 1035 W
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WU (2) 2x A3 fd& T W STl
4><5 (fafed sis & @ 30 f SISy
(2 x5) +(3x4) +1 (AT 37H)
10 + 12 +1=23

T (3) 2
x4 T3 T
8 + 2 (Al 37) = 10

Ad: 2 3
x4 5

1013 |5
21

It & GHEE foh Iqer fafy
(x+a) (x+b) = x? + (a+b) x+ab T TR 2|

U ST
B & fae) ST ST & OAEA (2x+3y)X(x+5y) B SAHNT AR F &

7]( P 3)/

[)55__. “ ST C

R e —s
Syl (A0My Y sy

B

2x - Q 3y
TF 3T ABCD & foa S & 9l AB = 2x + 3y 91 37 5o BC =x + 5y

1 SIS AB # fag Q, AQ 7 QB H fefof sl ® fofeh il AQ = 2x aem

foreror Wk : YT P 5 BT A ST =R oG i SR TE &1 TA AT T T T
ufe ¥ I ey
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QB =3y 1 38 ¥R o1 BC ¥ @& farg S 7@ ¢ & BS = 5y 3R SC =x &I
dad,
3T ABCD &l &% = 37ad AQTR & &l
+ 3T QBST & &t
+ 3T TSCP & &9%ad
+ 3T RTPD & 8%
= 10xy + 15y? + 3xy + 2x2
=2x? + 13xy + 15y?
54 YR 3T ABCD & 85, UMWl 3 GROM & et sl &1

woaet 7.4
1. 7o shifsTa
(i) (3x +4) 3N Qx +y) (ii) (x —3y) 3 (x +2y)
3 1
(i) , (p-59) 3R (6p + 39 (iv) (1.2x +.7y) 3 (3x —y)

1 1
(v) pq+3g®) T Bpq+2qD)  (vi) ( 3 st t) IR (s2- 2)
(vii) (3m? + 2mn) 31X (2m?2 + mn)
2. A ¥ T ST st @ IO e a9l x =2,y =1.15 T z =0.01 & g

ST TG o Gl S Sird hiterg)

1) 27x*2(1-3x) (i) xz((x2+y?)
(i) 22 (x — y) (V) (2z-3%) (5x +3)
3. § i)

(i) 15a2-6a(a—-2)+(3+7a)
() (Bx2+yd)( 411X3 +.5y3)

(i) (a—1)(0.1a%+3)
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(iv) 17x2-16x (2 +3x) + 12 (x*>-3?)

V) ;xz 2x+3)+102(x-y)+13(2x-y)

4. (xX+y) (5x + Ty) & UGS I F FHA SATHATY AT RIS
5. (m?-2n) (-3m—4n?) +3m> F WA T gL m =2 T n = 1 F T [oH%A H
FoA9 SHifs)
6. (y+§y2)w(7y—y2)wgmaﬁmaﬂiy=3ésmqﬁmwwﬁm|
=g fode fafyr ¥ oM ST
(1) @x+2)(x+1) (2) Bx+1)(2x-2)
(3) (GBy*+2)(2y+3)
g fode fafr & JaT ¥ 9y U dfed o S fofau)

(H 32 2 23 Q) 31
X 22 X 22 x 13
4 42 5) 53 (6) 23
x 21 x 12 x 23
5.4 fa&tt gfaue ik fadt fog @ que

Rt Sfodel Sy ST &l 3T Cade) ey eieh & I/ TUH &l e & Sauqy
SISTg T @ BE SioiT ot % e 0T U See § G §

SAEAW 17, (x +y) 3R (x2 + xy + y2) & [OF®A T i)
T (X + y) OIS Ao SAeiw B GO F9E (x%+ xy + y2) & I
fFETER &1

W TIOT (X +y) SISIT HSTch S T2F IS F O UG Feiid 2 (x24+ Xy+y2)
& TAF I I R S §1 A

x3, x2y 3R xy? Ao

119



X X'zy XyQ

fEg ot (x4 y) A0 Ssish & {5 g8 & 0T o<y SN 557 (x24xy+y2)
& TS U J BT ST ® ¥ U x2y, xy? 3N y? i

(x + )(x2+xy+ %)

O TRUT 39 UHR TOH IO § W 9 Y U9 {5 9 § W 9 9e @

SNSH, SMATIRATIR T B OGS ST fofam ST 21 37eT:

(x+y) X24xy+y?)  =x3+x%y + xy? + X%y + xy? + y3
=x3 + 2x%y + 2xy? + y3
3T (x+y) (a+b+c) F TUFT JTd HST)
AUt AT sivie &l Budie disie 2ivd & 1Y JUHGS
() e Sl Hofh & Teet U o ) S SHsTeh o Hodeh U &
T O 3P

x+y)(a+b+c)
Xa xb <

aam

(i) S AT =S & T T H IS SISy s & Tod® U &
Y U 3T

a b\
(x+y)(@a+b+c)

(iii) 35 (i)  (ii) T AT T OGRS B & i

- BN

(%) =xa+xb+xc+ya +yb+yc
Xxa xb *

yeEett 7.5

frafafas & e J@ @ik
1. 2x 3R (x -2y + 32)
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(2x —y) 3R (2x + 3y + 2)
(3xy — y2) 3 (5x2 + 3xy + 7xz)

W N

1 5 1,
4. (37( —Zy Z) 3R (4x%y + x3yz - 2x3y?)

W

3
(ZX—6}’) 3R (x4 — y* + 5xy2)

6. [2m+ (—n)] [-3m+ (-5)]
T <hifeTT)

1
7. 5(6){2 + 15y2) (6x2 — 15y? +2z)

8. 9x* (2x3 —5x) +5x6 (x* -3x2 +5)
9. Im? (I+m+n)-/"n? (m+mn+nl)

10. (m? +n? +p?) (p? — n?) N PHAGA Id L TN m=2,n=1, p=1F
flT, geanfua sifsta)

5.5 e HUtdeRId
B ST SN SHoThl & U & Ueh 3SR o STeE B B

IeET 18, (2x + 3y) W T (2x + 3y) § iU

B : (2x + 3y) (2x + 3y) = 2x. 2x + 2x.3y + 3y.2x + 3y.3y
N, (2x + 3y)? = 4x? + 6xy + 6yx + 9y?
T, = 4x2 + 12xy + 9y?
I I B T AR F forET ST Gehe B
(2x + 3y)? = (2x)% + 2(6xy) + (3y)?
@, (2x + 3y)? = (2x)? + 2. (2x) (3y) + (3y)?
34 TR
(a + b)? =(a+b)(a+Db)
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=a(a+b)+b(a+b) [ab = ba]
=a? + ab + ba + b2

=a2 + ab + ab + b2

=a? + 2ab + b?
3T I% Yoy TF TG ©
(a + b)? = a2 + 2ab + b?
T
(a+b)? = a2 + b% +2ab
IAEAW 19, (x +2y) 3R (x — 2y) F o7 AT
EE (x+2y) (x-2y) =x.(x-2y) +2y(x-2y)
= X.X — X.2y + 2y.x — 2y.2y
= x2 — 2xy + 2xy — 4y? [xy = yx]
= x2_ 4y2
=x* - (2y)?
T TR
(a+b)(a—Db) a.(a—b)+b(a-b)
=a.a—ab+ba—-bb [ab = ba]
=a’—ab +ab—b?
=a?-b?

W:%W@m%l

(a+b)(a—b)=a?-b?

3EEWT 20, (3x —y) & M (3x — y) ¥ FT)

EE Bx-y)(Bx-y) =3x(CBx-y)-y(@Bx-y)
(3x —y)? =3x.3x - 3X.y—y3x + y.y

= 9x% — 3xy — 3xy + y?
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Jqledut 21.

=9x2 — 6xy + y>

I IR N o7 TR ¥ I@T ST Hapell B

(3x-y)? = (3x)? - 2.(3x) (y) + ()2
S T,
(a — b)? =(a—b)(a—b)

=a(a—-b)-b(a-b)
=aa—ab-ba+bb
=a’—ab—-ab+b? [ab=ba]
=a? —2ab + b?

3d: TT §oY U GOHE ¢

(a—b)*> =a?-2ab+b?

a0
(a—b)* =a%+b*-2ab

GG o AN B 71 9 it

(i) 1022 (ii) 492 (iii) 8.2 x 7.8

(1) 1022 = (100 + 2)?

= (100)? + 2. x 100 x 2 + (2)?
[(a+ b)? = a2 + 2ab + b2 & ¥4
= 10000 + 400 + 4
= 10404
(ii) 492 = (50— 1)
= (502 -2 x50 x 1+ (1)?
[(a—b)? = a2 — 2ab + b2 H T4
= 2500 — 100 + 1
= 2401
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(iii) 8.2 x 7.8 =(8+02) (8-02)
=(8)?-(.2)?
[(a—Db) (a + b) = a2 — b2 & T4
=64 —0.04
=63.96
T A @ @ o fafy

(a+b)>= a’+2ab + b> YF H g I I il A G&I H a B H T R
e I foram ST gehel R

IR 22. 722 I ST
A ¢ (a/b)? = a? | 2ab| b?
(7/2)* =51| 8 | 4
2
722 = 5184
72%a=7,b=2
T H I T IR T BT
= 1. b2=22=4
3 ¥y @vs ¥ g
o 2. 2ab=2x7x2 =28
& S o TOT A QAT R, 28 H T 8 T N W @ 2
B I ST @S H S|
{07 3. az =72 =49
49 +2 7EA = 51
51 & 9 @us H W

T AU & AT Y A 3 H G&T F 91 GY T ufed H forg ged 2

freres Weha : 9T 9 T Y T BT SO B THGIT 9 SH ST W 9d |
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Fo faow IUAe
12 x 18 &
(x+a)(x+b) =x2+(a+b)x+ab T 3MRI
(10+2) (10+8) =10> + (2+8)10 +2 x 8
=200 + 16
S U, U S SHeAl A AN 10 T TT @Al o 3k TAE o

3R 23, 12 x 18 & H
A 12 x 18

2|16

=216 SN

(1) W A I 2 x 8 = 16 (P H oM
(2) IW A G 9T = (TR H THED X T73)

=2x1=2
(3) A H AN (MR TEA 10 ®1 10 § T I 81 3 W &
T T § Q37 T Bl
IR 24, 31 x 39 T AMWY
?A 31 x39
12|09
= 1209 WX
(1) S H & 9= (TS X B H TEHR)
=3x4=12
(2) W H AT T = (FHFE X ITHE)
=1x%x9=09

Te 9 % el () I TG T RAifeh Shigal Bl S 10 € STeic] 3R
10 B1 9 § U YA § 1 I & < 907 K & 3i g ARy
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IIEAC 25. O i
193 x 197
T 193 x 197
380| 21
7% Tl AT oW € 7 A9 TR 19 A
(1) SR A S 9T = 19 & THREHSF x 19
=20 x 19 = 380
(2) SW A AT 9T = THR X THS
=3 x7 =21
ITEA 26. 304 x 306 & AT
T 304 x 306
930| 24
= 93024 I
(1) W H &G 91T = 30 H ThHES x 30
=31 x 30 =930
(2) I H A A = T X THS
=4 x6=24
$5 R MG ST T SR 10, 100.... 3N % o BT & ST 0T B o
=9 fafy & wanT = €
IqTT 27. 104 3 HRNY

x108 1. 3T™R 100 81 3MHR ¥ & [ & K o & 90
¥ 3 3ich W +4 T +08 MR T fowre g
104+04 2. W H A 9 = fo=eri o0

x108+08 |, =axOE=3 —
: 3. IR H G A6 = Th G&AT + 863 A
11232 =104 +08 =112

q =108 + 04 =112
=104 x 108 =11232 I

Togres Woha : 9T O ¥ Hely S U S B T F S99 UM | T |
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3IqleUT 28.

IqleuT 29.

103 +03 B FifV
101 +01

104 | 03
(1) MR 100 & TIT MR Y TN F faee HAS: +03 T +01 §|
(2) SR F AT 9N = fo=reri F T
=3x1=3
(3) & 9T B < 3fh W B AR SR H A TH §
3 3 & G I @ T R
(4) FW A 9= 9T = 103 + 01 =104

a =101 + 03 =104
i = 10403 W
92 —08 BT ifViL
x 107 + 07
99|756

(1) 3R = 100 © T MR ¥ 92 o fare — 08 & 374fd 8 &7
107 T 3R 100 ¥ fa=ed +07 §
(2) W & AT 9T = fa=er i H oG
=(-8) x (+07) =-56 =56
(3) S H & 9T =92 +7 =99
a0 =107 + (- 8) =99

arfe =92 x 107
=9956 = 9900 — 56
= 9844 W
ST H SR Tt
92 x 107 = (100 - 8) (100 + 7)
=100+ (-8+7)100+(-8) x7
= 10000 — 100 — 56
=9900-56 =  (9936)
= 9800 + (100 — 56)
= 9844
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Jyaelt 7.6

GagHeRl & FANT F [UHGS J1d il
1) @+2)(a+2) (2) 2x+y) (2x-y)
(3) (2a+3b)(2a+3b) 4) (5x—4y) (5x - 4y)
1.3 \(1.,3
(5) (I+m)(l-m) (6) (ZX"'SY)(ZX"'SY)
8 2 \(8 2
7 (Bm—?,n) (Bm+3n) @) (7x-2y) (7x - 2y)
HAgHRRA 1 FAT R A i AT
(9) 322 (10) 592 (11) 932
(12) 712 (13) 512 - 492 (14) 1322 - 1222
(15) 78 x 82 (16) 58 x 62
T T

(17)  (2x+5)%+ (2x - 5)?
(18)  (150m + 11n)? — (150m — 11n)?

2 2. 32\(2 2 32
_ +i _ _—

(20) (21 +5m)? + (21 — 5m)?
(21)  (2Im + 3mn)? — (2im — 3mn)?
(22) AR 6x=252—172 A @ x F 94 I AT
(23) A 8a=352-272 % @ a & HH A HfTY
(24) P HH 1 HfST IS
(i) 982-882=4p
(ii) 5362 — 1362 = 25p
(25) & AT (Y7 TR )
(i) 34 x 36 (ii) 42 x 48 (iii) 102 x108
(iv) 81 x 89 (v) 204 x 206 (vi) 292 x 298
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